3. seminar:

Distribu¢ni tlohy (metoda SZ rohu, indexova, VAM a
MODI), prifazovaci tlohy (madarskda metoda)

Priklad 1: Financ¢ni dfad vypsal konkurz na mista vedoucich tii oddéleni,
vyzadujici odlisné schopnosti a védomosti. Do konkurzu se ptihlasilo pét uchazeci,
u kterych byly pomoci testii s maximdalnim poc¢tem bodt 30 zjistovany predpoklady
pro vykon jednotlivych funkci. Vysledky testu jsou uvedeny v tabulce.

uchazec

oddéleni | A | B| C | D | E
O1 25127124 |27 |28 |7
0o 28 123125 (24|27
O3 221211232024

Pfifad'te pomoci mad arské metody 3 z uchazecu na piislusnd vedouci mista tak,
aby jejich predpoklady pro praci na jednotlivych oddélenich byly co nejvyssi.

Priklad 2: Dealer, sidlici ve mésté A, ma za kol béhem dne nabizet zbozi ve
meéstech B, C, D, E, jejichz vzajemné vzdalenosti jsou uvedeny v tabulce.

AIB|C|D]|E
X 150 |70 |40 |60
50 | X |40 (30|80,
70 140 | X |40 | 60
40 1 30 | 40 | X | 50
60 |80 |60 |50 | X

= O Q|| =

V jakém poradi ma tato mésta navstivit, aby ujel co nejméné kilometru? Na-
vrhnéte trasu metodou nejblizsiho souseda (zacdtek volte postupné ve vsech
méstech) Optimalitu feseni ovérte madarskou metodou, pri které kontrolujte,
zda se optimalni feseni nerozpada na dva samostatné okruhy. (nutnou podminkou
je nevybirat nezavislé nuly na pozicich symetrickych dle hlavni diagonaly a
dalsich pozicich uzavirajicich okruh z jiz vybranych nul).

Piiklad 3: Firma Glass bottle, a.s. vyrabi 4 typy pivnich lahvi (S10°, G12°,
P12° 1/21 a P12° 1/3l) na ttech vyrobnich linkdch A,B,C. Vzhledem k jejich
rozdilnému vykonu jsou jednotkové naklady rozdilné, viz tabulka:



S10° | G12° | P12° 1/21 | P12° 1/3l | kapacita
linka A | 2,20 | 2,50 2,50 1,80 100
linka B | 2,00 | 2,30 2,40 1,70 150
linka C | 1,95 | 2,20 2,30 1,70 130
pozadavek | 200 | 50 80 30

Meésicéni vyrobni kapacita linek A, B, C je po fadé 100, 150 a 130 tisic ks.

Na zakladé smluv je tteba dodat 200, 50, 80 a 30 tisic ks lahvi S10°, G12°, P12°
1/21 a P12° 1/3l. Cilem je rozvrhnout produkci na jednotlivych linkach tak, aby
byly minimalizovany vyrobni naklady.

Vasim tkolem je:

e rozhodnout, o jaky typ ulohy se jedna
e najit piipustné reseni metodou SZ rohu, indexovou metodou a VAM

e ziskana Teseni porovnat s optimalnim feSenim ziskanym pomoci Resitele

Piiklad 4: Uloha z knihy T. Subrt a kol., Ekonomicko-matematické metody:
Svoz brambor

Ze tii honu (H1, H2, H3) se svazeji brambory do ¢tyt skladu (S1, S2, S3, S4).
Vzdalenosti honu a skladu jsou zadany v kilometrech, produkce honu a kapacity
skladl v tunach. Mame stanovit takovy prepravni plan, pii kterém ujedou vozi-
dla minimalni pocet tunokilometri. Vychozi iidaje o jednotlivych vzdélenostech
a kapacitach jsou v tabulce

Hon S1 | S2|S3| S4 | produkce honu
H1 11 (11} 7 | 12 50
H2 6 |96 10 200
H3 5 | 8 |11] 10 150
kapacita skladu | 120 | 90 | 70 | 120

Zkontrolujte vyrovnanost tlohy, najdéte vychozi pripustné feseni a postupujte
dal metodou MODI az k nalezeni optimalniho fesSeni.



